
Sognefogedparkens Grundejerforening 

Referat fra ordinær generalforsamling d. 26. februar 2012. 

Tilstede: Bestyrelsen: Annette Boas Thygesen (AB), Hanne Prytz (HP), Erling Juhl (EJ), Steen B. 

Johansen (SJ), Jette Hartman Jacobsen (JH). 

Medlemmer: 67 stemmeberettigede. 

          Valg af dirigent: Bestyrelsen foreslog Ib Elberg. Der var ikke andre forslag og Ib blev valgt. Ib 

takkede for valget og konstaterede at generalforsamlingen var lovligt indvarslet og 

beslutningsdygtig. 

1. Valg af stemmetællere:  

Jan Pilemand Gertsen og Lars Jensen blev valgt til stemmetællere. 

2. Bestyrelsens beretning – herunder opfordringer til bestyrelsen. 

AB fremlagde beretning for 2012. Beretningen kan læses på foreningens hjemmeside på 

www.buskparken.dk  under generalforsamlinger, beretning 2012. 

Dirigenten åbnede op for spørgsmål: 

Tina, Hybenvej 23: Hvis planter ikke overlever, skal der så nyplantes, og er der så budget til 

nyplantning? 

HP svarer at bestyrelsen har tænkt sig at tale med Bjarne Fris og der er lagt nybeplantning ind i 

budgettet. 

Connie, Hybenvej 9: Hvorfor har det nyplantede det ikke godt? 

HP svarer fordi vi ikke betaler for lugning. 

Arne, Gartnerparken 29: Hvordan har I håndteret sag om Blåbærvej? 

SJ og EJ svarer at de har talt med advokatvagten og teknisk chef i Faxe kommune. Tilbagemelding 

er, at Blåbærvej er privat fællesvej. Erling har kommende møde med borgmesteren. Kommunen 

kan godt se skævheden i at der er tre kommunale veje og en privat fællesvej i en 

grundejerforening. 

Peter, Slåenvej 17: Deklarationen om parkering af både og campingvogne ligger ikke på 

hjemmesiden. 

Bente, Hybenvej 6: Den er blevet udleveret ved køb af grund. 

http://www.buskparken.dk/


Bestyrelsen opfordres til at lægge gældende deklarationer ud på hjemmesiden. 

Verner, Blåbærvej 8 A: Hvad med problemer med trafik på sti mellem Blåbærvej og Gartnerhaven? 

HP svarer at der er mulighed for skilt, bomme og store sten. Forslag skal godkendes af politiet og 

udføres af Vej og park. Det er beboerne på Blåbærvej der skal betale udgifterne. 

Bestyrelsens beretning kom til afstemning og alle stemmeberettigede stemte for. 

3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab for 2012. 

HP gennemgik det reviderede regnskab for 2012, som er godkendt og underskrevet af 

bilagskontrollanterne. Generalforsamlingen godkendte regnskabet. Det kan ses på foreningens 

hjemmeside under ”økonomi”. 

4. Fremlæggelse af forslag for budget for 2013 ved uændret kontingent. Fastsættelse af 

kontingent besluttes efter behandling af punktet indkomne forslag. 

HP fremlagde budget 2013, som var godkendt af en enig bestyrelse. Budget for 2013 blev 

godkendt af generalforsamlingen. Kan ses på foreningens hjemmeside under ”økonomi”. 

5. Forslag fra bestyrelsen. 

A: Etablering af Petanquebane. Bestyrelsen har fået et tilbud på 25000kr.  

 

Spørgsmål: 

Inge, Slåenvej 32: Er der sat penge af til vedligehold i nyt budget? 

AB: Det vil der evt. blive de følgende år. 

Peter, Slåenvej 17: Undrer mig over forslag, hvad med legeplads til børnene? 

Erik, Slåenvej 18: Der har været forslag om legeplads før. Det er meget omfattende og dyrt 

pga. sikkerhedsforanstaltninger og forsikring. 

Bestyrelsen undersøger forhold om sikkerhed ved opsætning af legeplads. 

 

Forslaget om Petanquebane blev sat til afstemning. Der var 7 for og forslaget faldt. 

 

B: Bekæmpelse af ukrudt i bevoksning. 

 

Spørgsmål: 

Inge, Slåenvej 2: Er Frøstien med i dette forslag? 

AB svarer at det er den ikke. Bjarne Fris kan ikke komme frem på stien, og har fået ødelagt 

noget maskine ved det. Det er randbeplantningen på det åbne grønne areal ud mod 

vejene, der er i misvækst pga. ukrudt. 

 

 



Forslag fra Connie, Hybenvej 9:  

Vi har vedtaget en gang, at vi ikke skulle bruge sprøjtemidler. Hvad med at luge lidt af 

gangen? 

AB svarer det er rigtigt vi har stemt om det før. 

 

Forslag fra Erik, Slåenvej 18: 

 Kan vi ikke sælge lugningen til kommunen som nyttejob?  Begrundelse at kommunen er 

sprøjtefri. 

Dan, Brombærvej 6: Hvorfor ikke bruge sprøjtemidler når det er godkendt? 

Forslag fra Connie, Hybenvej 9:  

Tidligere samledes vi til fælles oprydning. Kan vi ikke mødes til lugning? 

 

Forslaget om bekæmpelse af ukrudt blev sat til afstemning. Det blev vedtaget med stort 

flertal. 

 

C: Forslag om nedlæggelse af deklarationen vedrørende plantebæltet mellem Brombærvej 

og Slåenvej. 

 

Spørgsmål: 

Tina, Hybenvej 23: Har vi kompetence til det? 

AB svarer, at kommunen har meddelt at de anser sagen for afsluttet og overlader til 

generalforsamlingen, at beslutte om deklarationen ønskes håndhævet. 

Generalforsamlingen kan beslutte om der skal søges om at deklarationen aflyses. 

Inge, Slåenvej 32: De der har købt grunde på Brombærvej har ryddet plantebæltet uden 

hensyntagen til deklarationen. 

Henrik, Slåenvej : Kan vi omgå lokalplanen? 

Flemming, Brombærvej 4: Da vi kom til var plantebæltet et kaos, med torne og andet. Vi 

kunne ikke leve med det og var nødt til at rydde op. 

Forslag: 

Jørgen, Slåenvej 19: Hvorfor skal deklarationen væk? Kan man ikke lave et kompromis. De 

der bor på Slåenvej købte med deklaration om 5 m plantebælte, og det er der ikke mere. 

Forslag: 

Tina, Hybenvej 23: Kan man ikke lade de implicerede finde ud af det? 

Jørgen, Slåenvej 19: Stem imod og lad parterne sætte sig sammen. 

 

Forslaget om aflysning af deklaration blev sat til afstemning. Der var 25 der stemte for og 

25 der stemte imod. Da der er stemmelighed er forslaget faldet. 

 

6. Indkomne forslag. 

A. Forslag fra Arne Lundquist om vedtægtsændringer: 



Arne Lundquist, Gartnerhaven 31: Formålet med forslaget er ikke, at alle skal betalte for udgifter 

på Blåbærvej, men at foreningen og bestyrelsen fortsat arbejder for ændring af Blåbærvejs status 

fra privat fællesvej til kommunal vej. Forslaget er at skabe større samhørighed mellem 

medlemmerne i grundejerforeningen. 

Spørgsmål: 

Mads, Brombærvej 36: Er det for at få hjælp til kampen? 

Arne, Gartnerhaven 31: Jeg føler ikke bestyrelsen har kæmpet nok. 

Jan, Hybenvej 23: Vil bestyrelsen være indstillet på at kæmpe i mange år, hvis der ikke er udsigt til 

ændring. 

Forslag: 

Henrik, Brombærvej 18: Kan der ikke tilføjes forslaget, at de andre 3 veje ikke skal være med til at 

betale udgifter i forbindelse med Blåbærvejs status som privat fællesvej? 

HP: Der har aldrig været intention om, at de andre veje skal betale. Arnes forslag er for at sikre, at 

bestyrelsen arbejder videre på Blåbærvejs status. Hanne føler der er skabt en stemning af mistillid. 

Tina, Hybenvej 23: Hvad mener du med mistillid? 

HP: Der er blevet delt et brev ud på Brombærvej, Hybenvej og Slåenvej, hvor der opfordres til at 

møde op til generalforsamlingen pga. Arnes forslag. Brevet er ikke uddelt til beboere på 

Blåbærvej. 

AB: Jeg er blevet spurgt om det er bestyrelsen, der har omdelt omtalte brev. Bestyrelsen deler 

aldrig anonyme skrivelser ud.  

Jørgen, Slåenvej 18: Lav et vejlaug. 

EJ : Et vejlaug kræver 100 procent opbakning og bestyrelsen har planlagt at indkalde alle beboere 

på Blåbærvej med henblik på oprettelse af vejlaug. 

Forslaget blev sat til afstemning. Der var 57 der stemte imod og forslaget faldt.  

B. Forslag fra Arne Lundquist om aflysning af deklaration om både og campingvogne. 

Spørgsmål: 

Erik, Slåenvej 18: Bestyrelsen har et stort arbejde i forhold til deklarationen. 

Verner: Det vil sige, at hvis folk ikke overholder regler så sletter vi bare reglerne? 

Peter, Slåenvej 17: Hvad med store kassevogne. 



Ole, Slåenvej 6: Forstår ikke hvad der er problemet, hvis det ikke generer naboen. 

Tina, Hybenvej 23: Vi har købt grund med deklarationen i mente. 

Hans, Brombærvej 3: Det er det æstetiske det handler om. Jeg vil gerne være fri for at se på både 

og campingvogne. Fornuftige mennesker overholder regler, og jeg synes det er en god regel vi har. 

Arne, Gartnerhaven 31: Jeg er enig om at deklarationen skal bestå. Forslaget var ment som en 

provokation pga. manglende handling fra bestyrelsen. 

AB svarer at bestyrelsen har skrevet til de, der har campingvogne og både stående, og bedt dem 

fjerne dem. I de situationer hvor opfordringen ikke er blevet fulgt, har bestyrelsen mulighed for at 

melde dem til politiet. Bestyrelsen har valgt ikke at gøre det, fordi der ikke har været klager fra 

naboer. 

Lars, Hybenvej 4: Det handler om ressourcer og kommunen anser dette for bagateller. 

Forslaget blev sat til afstemning. Der var 23 for og 31 imod. Forslaget er derfor faldet. 

C. Forslag fra Benn Jochumsen 

Kontingentnedsættelse for foreningens medlemmer, svarende til foreningens indtægter, 

udgifter og egenkapital, udregnet fra året før. Første gang det skal ændres er for 

kontingentet 2013, herefter kommende år, derved er det et punkt for hver 

generalforsamling, at fastsætte kontingentet og få det vedtaget. 

 

HP: Udgifter og indtægter skal svare til hinanden. 

AB: Det står allerede i vedtægterne. 

Jan Hybenvej 23: Det er generalforsamlingen der beslutter kontingentet. Det er vigtigt at 

have en rimelig egenkapital. 

Benn Slåenvej 24: Forslaget var ment som en provokation pga. den store egenkapital. 

D. Økonomi til projekter skal vedtages fra gang til gang. 

 

Forslagene blev trukket og der var derfor ingen afstemning. 

 

E. Forslag fra Erik Molnit: Vores kassebeholdning har gennem flere år ligget på mellem kr. 

40 og 50.000. De sidste 2 år har den ligget på ca. 80.000. Det er ikke meningen at vi skal 

have så stor formue. Jeg vil foreslå at kontingentet nedsættes med kr. 200 for 2013 og 

fremover indtil der måske vil komme en ekstra stor udgift, så vi fremover vil have en 

kassebeholdning mellem 40 og 50.000. 

HP: Man kan fastlåse egenkapitalen. Man bør vurdere om man skal skære ned eller fastlåse 

egenkapitalen. 



Lars, Hybenvej 4: God ide at bruge pengene på at lave noget på det grønne areal, som alle kan 

have glæde af. Man kan også købe Nabohjælp skilte. 

Bente, Hybenvej 6: Det er ikke lige til at lave legeplads. Der er hærværk og vedligeholdelse. 

EJ: Nabohjælp skilte koster 2200kr +moms pr. stk.. Der skal bruges 8 stk. Petanquebane foreslået 

af sociale årsager. 

Jimmi, Brombærvej 8: Er der kun indhentet et tilbud på nabohjælp skilte? 

EJ: De skal bestilles gennem kommunen og opstilles af Vej og park. 

Jan, Hybenvej 23: Kontingentnedsættelse indtil der kommer en meget stor udgift? 

Erik, Slåenvej 18: Ja indtil egenkapital er nede på 50.000 Kr. 

Forslaget blev sat til afstemning. Der stemtes for at kontingentet nedsættes til 500kr for 2013.  Der 

var 53 for forslaget og det blev derfor vedtaget. 

 

7. Valg af bestyrelse og suppleanter. 

A. Valg af bestyrelsesmedlemmer 

AB og JH er på valg og begge ønsker ikke genvalg. 

Til bestyrelsen blev valgt to nye medlemmer: 

Erik Molnit, Slåenvej 18 

Mads Blume, Brombærvej 36 

Bestyrelsen konstituerer sig på møde d. 11/3-13 

B. Valg af suppleanter. 

Der er ingen suppleanter og der skal derfor findes to nye. 

Der blev valgt to nye suppleanter: 

Henrik Fjordager, Brombærvej 18  

Jon Viderø, Brombærvej 36 

8. Valg af bilagskontrollanter og en suppleant. 

Pia og Axel fortsætter. 

9. Evt 



Bente, Hybenvej 6: Kan generalforsamlingen flyttes, da det er meget svært at høre hvad der bliver 

sagt? 

Henrik, Brombærvej 18: Forslag om at sætte containere op et par gange om året, til affald som 

havemøbler o.l. 

Erik Slåenvej, 18: Der blev engang afsat 2000 kr. om året til et telt, til at afholde vejfest. Forslag: 

holde 25 års fælles jubilæum eller andet. 

Steen, Blåbærvej 13: Vi betaler en formue for at holde det grønne areal, med meget lille 

udnyttelse. Jeg ønsker flere aktiviteter. 

Jørgen, Slåenvej 18: Forslag: Tage suppleanterne med til bestyrelsesmøderne 

                                                   Arbejde videre med legeplads. 

                                                  Bestyrelsen kan lave forslag til fælles arbejdsdage. 

Verner: Forslag: Til næste generalforsamling. Kan der laves et kort over vores område, så alle kan 

følge med i, hvad det er vi snakker om. 

Inge Slåenvej 2: Hvorfor skal vi slå små græsarealer på Slåenvej, når alle betaler det samme til 

Grundejerforeningen? 

Brombærvej: Må vi opsætte en bænk på den grønne trekant på Brombærvej? 

AB svarer at det er kommunens afgørelse. 

Dirigenten afsluttede herefter generalforsamlingen. 

AB takkede ham for veludført arbejde, og overrakte ham en flaske vin. 

HP overrakte en gave til AB og JH, og takkede for deres arbejde i bestyrelsen. 

Referent: Jette Hartman Jacobsen. 

Referatet er underskrevet og godkendt  af dirigenten og formanden. Det underskrevne referat 

kan ses hos sekretæren. 

 

 

 

 



 


